

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертационной работе

Антоновой Анастасии Валерьевны

«Изменения глазной поверхности после офтальмогипотензивных операций»
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:

3.1.5. Офтальмология

Антонова А.В. 1989 г.р. в 2014 году окончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого» по специальности «Лечебное дело». С 2014 по 2015 гг. прошла обучение в интернатуре по специальности «Офтальмология» на кафедре офтальмологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова». С 2015 по 2017 гг. прошла обучение в ординатуре по специальности «Офтальмология» на кафедре оториноларингологии и офтальмологии Медицинского факультета Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет». С 2022 г. является ассистентом кафедры оториноларингологии и офтальмологии Медицинского института Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет».

В период подготовки диссертации соискатель Антонова Анастасия Валерьевна работала в должности врача-офтальмолога в отделении микрохирургическом (глаза) №1 СПб ГБУЗ «Городская многопрофильная больница № 2».

Антоновой А.В. самостоятельно сформулированы цель и задачи исследования, разработан его дизайн, выполнен поиск, а также анализ отечественной и зарубежной литературы. При сборе материала проведена значительная работа по созданию базы данных из 480 пациентов, проходивших лечение в офтальмологическом центре Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская многопрофильная больница №2» в 2016 - 2020 гг. Самостоятельно осуществлено клиническое обследование, до- и послеоперационное наблюдение, а также анализ результатов

хирургического лечения глаукомы. Автор самостоятельно выполнил большую часть гипотензивных операций. Все результаты исследования получены и проанализированы автором самостоятельно.

Разработанные соискателем положения, сформулированные в результате выполненного исследования, вносят существенный вклад в понимание до- и послеоперационного лечения пациентов с глаукомой и выбор хирургического вмешательства.

Сформулированные по итогам выполненного исследования выводы и практические рекомендации существенно повысили эффективность периоперационного ведения пациентов с глаукомой и оптимизировали выбор хирургического вмешательства.

Работа имеет высокую практическую значимость, что позволяет использовать ее результаты в учебном процессе ординаторов-офтальмологов и в лечебной деятельности врачей-офтальмологов.

Диссертация Антоновой А.В. «Изменения глазной поверхности после офтальмогипотензивных операций» является законченной научно-исследовательской работой и в полной мере соответствует специальности 3.1.5. Офтальмология.

Научный руководитель
доктор медицинских наук,
профессор кафедры оториноларингологии
и офтальмологии СПбГУ
« 15 » 01 2024 г.



Николаенко В.П.

Подпись руки	<i>Николаенко В.П.</i>
УДОСТОВЕРЯЮ	
Ведущий специалист по кадрам	<i>Заместитель начальника Управления кадров</i>
« 16 » января	2024 г.



Краснова Е.П.